

人身险产品供给情况通报

多家人身险公司受表扬

4月27日,银保监会人身险部下发《关于2022年度进一步丰富人身保险产品供给情况的通报》(以下简称《通报》),对人身险公司丰富产品供给取得的进展进行了通报,多家人身险公司受表扬。

《通报》从普惠保险、养老服务体系建设、提高“一老一小”保障水平等七个方面介绍了丰富人身保险产品供给的有关情况。

第一,加大普惠保险发展力度。《通报》显示,各公司积极扩大普惠保险覆盖面,不断提高普惠保险工作能力,努力提升普惠保险服务水平。一是助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。例如,平安人寿针对乡村县域低收入群体开发的部分人身保险产品,人保寿险的某惠农型两全保险贴合农村意外风险场景。二是做好新市民金融服务。

第二,服务养老保险体系建设。一是积极开发专属商业养老保险,为消费者提供更多安全稳健的长期养老保障。二是积极推进个人养老金保险业务发展。三是提供形式多样的养老年金保险产品。例如泰康养老的部分养老年金保险产品实现养老金领取与养老社区服务的衔接。四是积极参与养老服务体系建设。

第三,满足人民健康保障需求。《通报》显示,2022年商业健康险赔付支出占全国卫生总费用支出比例达5.3%。值得一提的是,人保健康在行业内率先推出费率可调长期医疗保险,截至2023年3月,行业已有17家公司63款长期费率可调医疗保险产品上市。

第四,提高老年人、儿童保障水平。各公司进一步提高投保年龄上限。其中,平安养老针对老年群体开发的某特定药械医疗保险,首次投保年龄上限为75周岁,为老年客户群体提供特定药品及特定医疗器械保障。

第五,加大特定人群保障力度。例如泰康人寿针对医护人员卫生安全开发的某意外伤害保险,为医护人员提供医疗卫生职业安全保障;中国人寿、人保健康结合快递员、网约车司机等新业态职业特点积极开发医疗保险产品。

第六,优化开发管理机制。各公司从优化产品开发机制入手,统筹推进丰富产品供给工作,推进业务高质量发展。一是建立健全产品开发工作机制。例如中国人寿建立常态化市场需求感知体系,人保寿险建立产品创新大赛常态化机制。二是建立健全产

品风险管理机制。例如新华人寿对新产品上线操作风险、产品管理能力、客户利益合理性等方面进行评估,并开展消费者权益保护产品审查工作。

第七,加快数字化转型。例如太平人寿上线智能核保平台,对客户异常告知进行自动化、智能化识别及分析评估;国华人寿在客户大数据平台基础上,提供精准服务需求筛选和经营指标分析。

银保监会要求,下一步,各人身保险公司要加大调查研究和创新开发力度,继续推动开展普惠保险业务,积极推进养老保险第三支柱发展,用足用好健康保险个人所得税优惠政策,积极发展商业医疗保险,加快发展商业长期护理保险,丰富老年人、儿童、特定人群保险供给,持续提供符合保险业发展规律和客户需求的保险产品及服务,推进人身险业高质量发展。

(据《中国银行保险报》)



中国人寿寿险公布一季度业绩

本报讯(记者张蕊)记者从中国人寿焦作分公司获悉,中国人寿保险股份有限公司(以下简称中国人寿寿险)近日公布了2023年一季度业绩报告。报告显示,中国人寿寿险一季度总保费、新单保费、首年期交、10年期及以上首年期交、总投资收益等指标均实现正增长,新业务价值同比增长7.7%,公司经营发展稳中有进。

今年年初以来,我国经济增长呈现企稳回升态势,当前经济恢复正处于关键期,但恢复的基础尚不牢固。一季度,中国人寿寿险坚持以高质量发展为主题,坚持价值引领,业务发展企稳向好,市场领先地位稳固。

据介绍,中国人寿寿险全力推进新单业务快速发展,总保费、新业务价值稳居寿险行业第一。中国人寿寿险坚持发展为第一要务,实现保费收入3272.21亿元,同比增长3.9%;各项新单业务相关指标实现正增长,新单保费达1176.69亿元,同比增长16.6%;今年一季度新业务价值同比增长7.7%;首年期交保费为

714.78亿元,同比增长9.4%,保费规模处于历史高位。

中国人寿寿险始终坚持有效队伍驱动业务发展,聚焦“销售渠道强体工程”,不断强化增育联动,夯实队伍发展基石,推进销售队伍向专业化、职业化转型。截至2023年3月31日,中国人寿寿险总销售人员人力为72.2万人。

今年年初以来,中国人寿寿险坚持稳中求进工作总基调,坚守保险本源,持续深化供给侧改革,坚持高质量发展,整体经营态势稳中向好,业务规模和业务价值继续引领行业。中国人寿寿险持续深化改革创新,聚焦重点领域推进转型升级;产品创新和供给能力持续增强,个人养老金业务加快推进,新业态、新市民保险产品服务供给持续丰富;“健康养老生态工程”深入布局,中国人寿特色康养生态体系加快建设;运营服务创新和集约运营不断深化,客户服务体验优化提升;数字化转型再上新台阶,数据管理能力行业领先;深度参与多层次社会保障体系建设,

深化普惠保险“普”与“惠”;全力支持经济运行整体好转,服务实体经济能力持续提升。

中国人寿焦作分公司有关负责人表示,今后,将不断优化运营服务,持续为客户提供优质高效的服务,全面开创公司高质量发展新局面。



论理财

继续严打非法集资

□李学杰

非法集资是指单位或者个人未依照法定程序经有关部门批准,以发行股票、债券、彩票、投资基金证券或者其他债权凭证的方式向社会公众筹集资金,并承诺在一定期限内以货币、实物以及其他方式向出资人还本付息或给予回报的行为。

非法集资一是严重干扰正常的经济、金融秩序;二是参与非法集资的当事人会蒙受严重经济损失,甚至倾家荡产、家破人亡;三是非法集资属违法行为,参与者可能会承担相应法律责任,受到法律制裁。

2022年以来,全国处置非法集资战线认真贯彻党中央、国务院决策部署,全面推进《防范和处置非法集资条例》落实,

严厉打击非法集资违法犯罪,专项整治养老领域涉非风险,如期建成全国非法集资监测预警体系,不断提升宣传教育针对性和有效性,各项工作取得了积极成效。非法集资新发案件数量、涉及金额和人数连续3年下降。

受多种因素影响,现阶段非法集资风险形势依然严峻复杂。一些犯罪分子通过线上线下相结合的方式,跨省跨域非法集资,风险蔓延速度加快,外溢性和隐蔽性增强,发现和处置难度较大。因此,各级各部门要继续保持高压严打态势,坚决防止风险反弹。

各地要继续增强省级人民政府负责意识,逐级压实各级地方政府主体责任

任。健全行业监管、主管部门责任落实机制,强化条线部署推动和督导考核。

要做实跨省案件“三统两分”原则,果断打击处置一批重大、跨区域非法集资案件,严惩违法犯罪分子。切实加大督办案件、亿元以上案件和5年以上案件处置力度,全面加快存量攻坚。

处置非法集资必须要着力打早打小,还要强化源头治理,持续广泛深入开展金融知识普及和风险警示提示,扎实打好防非处非人民战争。同时,要坚持阳光办案,及时回应社会关切问题,重点关注利益受损群体诉求,切实把矛盾纠纷化解在基层,努力创造安全稳定的社会环境。

120万元一针的抗癌新药 “焦作惠民保”能报

本报讯(记者朱传胜)针对淋巴瘤、白血病等血液肿瘤,120万元一针就可清零癌细胞,让国内不少患者已经得到了治愈,这就是癌症治疗技术获得突破之一的CAR-T细胞疗法。但上百万元的治疗费用,社保还不能报销,这对于普通家庭来说,实在难以承受。如今好消息来了,120万元一针的抗癌新药,“焦作惠民保”也能报了。

据介绍,“焦作惠民保”纳入了2种CAR-T治疗药品,分别是阿基仑赛注射液(奕凯达)和瑞基奥仑赛注射液(倍诺达)。作为“网红”肿瘤疗法,CAR-T到底有什么用?CAR-T细胞疗法,全称嵌合抗原受体T细胞免疫疗法。简单来说,就是将患者体内的“抗癌卫士”T细胞提取出来,通过基因工程改造,增强其杀伤力以及肿瘤识别能力,同时在体外进行增殖,产生大量的“超级”T细胞。最终,输回患者体内,定向杀死癌细胞。以CAR-T药品阿基仑赛注射液为例,市面上需要患者自费承担约120万元/针,但是“焦作惠民保”包含了0免赔额CAR-T疗法药品保障,120万元/针的药品,花99元买的“焦作惠民保”最高可报销60%,也就是72万元,关键时刻能帮大忙。

俗话说,人吃五谷杂粮,难免会生病。如果是日常的小病小痛,一般人扛几天就过去了,怕的是万一遇到像癌症、重病、慢性疾病这样的大麻烦。生病吃药、手术住院治疗是一笔钱,后续药物治疗也是一笔巨额开销,对大部分家庭来说,1年几十万元的癌症治疗费用是难以承受的。

“焦作惠民保”是焦作人专属的普惠型商业补充医疗保险,99元即可获得一年最高400万元的医疗保障,不限年龄、户籍、职业和身体健康状况,做过大手术、患有慢性病的人都能投保,而且老少同价,医保内外都能报,可极大减轻家庭医疗负担,适合给全家人投保。

“焦作惠民保”线上参保,省心、省力,一键搞定,可扫描右边二维码快速参保。



近日,中国太保寿险焦作中心支公司推出了“康养体验 open day”活动,广大客户不仅可以免费体验九大AI智能检测项目,还可以免费获得3个月的太医管家“1对1”家庭医生服务,真正做到身体有“医”靠,满足全家人的需求。

孙曼 摄